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１．調査概要
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１．調査概要

調査方法：ＷＥＢアンケートによる回答の他、紙による回答

調査対象：市民、野洲駅利用者など（市内市外を問わない）

調査期間：令和５年５月16日（火）～令和５年６月30日（金）

調査項目：回答者属性、駅周辺の土地活用、駅周辺にあれば利用する施設、自由意見

回 答 数 ：767件
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２．アンケート調査結果
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２．アンケート調査結果（1）回答者の属性【性別】

１．性別をお答えください。

 男性、女性ともにほぼ同じぐらいの回答となり
ました。

１．性別

男 391

女 365

その他 11

【全回答数】767

男

51%

女

48%

その他

1%

１．性別
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２．年齢層をお答えください。

 10歳代が多く、10歳未満、20歳代および
80歳代以上が少なかったものの、その他の
各年齢層から概ね100人前後の回答をいた
だきました。

２．年齢層

10歳未満 6

10歳代 184

20歳代 33

30歳代 107

40歳代 120

50歳代 100

60歳代 96

70歳代 105

80歳代以上 16

【全回答数】767

２．アンケート調査結果（1）回答者の属性【年齢層】

10歳未満

1%
10歳代

24%

20歳代

4%

30歳代

14%

40歳代

16%

50歳代

13%

60歳代

12%

70歳代

14%

80歳代以上

2%

２．年齢層

5



３．居住地域をお答えください。

 野洲市内の方の回答が多いですが、野洲市外
の方の回答も全体の４分の１を占める結果と
なりました。

３．居住地域

野洲市内 566

野洲市外（県内） 187

県外 14

【全回答数】767

２．アンケート調査結果（1）回答者の属性【居住地域】

野洲市内

74%

野洲市外（県内）

24%

県外

2%
３．居住地域
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４．どの学区にお住まいですか。
（野洲市内を選択された方）

 野洲市人口における学区別の人口比から、野洲・
北野・三上学区の方の回答が多く、祇王・篠原・
中里・兵主学区の方の回答は少ない結果となりま
した。

４．野洲市内の場合の学区

野洲学区 213

北野学区 118

三上学区 56

祇王学区 75

篠原学区 18

中里学区 56

兵主学区 30

【全回答数】566

２．アンケート調査結果（1）回答者の属性【市内居住学区】

野洲学区

38%

北野学区

21%

三上学区

10%

祇王学区

13%

篠原学区

3%

中里学区

10%

兵主学区

5%

４．市内居住学区
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５．自宅から野洲駅へ行かれる場合の
主な通手段をひとつお答えください。

 駅近くの学区である野洲学区や北野学区の方
の回答が多かったこともあり、徒歩の割合が
高いですが、車の回答も次いで多い結果とな
りました。

５．自宅から野洲駅への主な交通手段

徒歩 272

自転車 97

バイク 8

車 240

バス 33

その他 117

【全回答数】767

２．アンケート調査結果（1）回答者の属性【駅までの交通手段】

徒歩

36%

自転車

13%
バイク

1%

車

31%

バス

4%

その他

15%

５．駅までの交通手段
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６．１ヶ月あたりどのくらい野洲駅を
利用しますか。

 週１～ほぼ毎日の方を「よく利用する」、
ほとんど利用しない～月2～3の方を「あま
り利用しない」とすると、半々の結果とな
りました。

６．一ヶ月あたりの駅利用頻度

ほぼ毎日 264

週２～３回 58

週１回 56

月２～３回 104

月１回 118

ほとんど利用しない 167

【全回答数】767

２．アンケート調査結果（1）回答者の属性【１ヶ月あたりの駅利用頻度】

ほぼ毎日

34%

週２～３回

8%週１回

7%
月２～３回

14%

月１回

15%

ほとんど利用しない

22%

６．１ヶ月あたりの駅利用頻度
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７．駅周辺の土地をどのように活用すべきだ
と考えますか。（複数回答）

 「市民の生活利便性向上」、「駅周辺の中心市街地の活性
化」、「駅周辺のイメージを一新」が上位となりました。

【全回答数】2914

２．アンケート調査結果（2）駅周辺の土地活用について

７．駅周辺の土地をどのように活用すべきか。

人口の増加（につながる活用） 232

市民の生活利便性向上 435

若い世帯の暮しの魅力向上 269

高齢者の暮しの支援 131

JRを利用する高校生や大学生の利便性向上 170

JRを利用する通勤者の利便性向上 181

JRを利用する来訪者にとっての利便性向上 149

新たな働く場の増加 143

事業者進出や起業の場 143

駅周辺の中心市街地の活性化 425

駅周辺のイメージを一新 299

交通拠点として広域住民の利便性向上 209

交通拠点として広域の情報発信 61

その他 67

232

435

269

131

170

181

149

143

143

425

299

209

61

67
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人口の増加（につながる活用）

市民の生活利便性向上

若い世帯の暮しの魅力向上

高齢者の暮しの支援

JRを利用する高校生や大学生の利便性向上

JRを利用する通勤者の利便性向上

JRを利用する来訪者にとっての利便性向上

新たな働く場の増加

事業者進出や起業の場

駅周辺の中心市街地の活性化

駅周辺のイメージを一新

交通拠点として広域住民の利便性向上

交通拠点として広域の情報発信

その他

７．駅周辺の土地をどのように活用すべきか
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８．駅周辺にどのような施設があれば利用
しますか（複数回答）

 「カフェ・喫茶店」、「レストラン」、「マルシェ等イベント
開催できる芝生広場」が上位となりました。その他では、病
院、商業施設、図書館、温浴施設といった回答がありました。【回答数】4129

２．アンケート調査結果（3）駅周辺にあれば利用する施設について

８．駅周辺にどのような施設があれば利用するか。

居酒屋 174

大型量販店 286

学習塾・英会話教室 43

学習スペース 100

カフェ・喫茶店 505

観光案内所 109

木陰や遊具屋根がある公園 289

シェアオフィス・コワーキングスペース 110

スーパーマーケット 303

特産品販売所 166

ドラッグストア 121

パン・ケーキ店 280

ファストフード店 319

フィットネス 90

ホテル 166

マルシェ等イベント開催できる芝生広場 325

マンション 54

理美容店 63

レストラン 385

レンタサイクル 90

その他 151

174

286

43

100

505

109

289

110

303

166

121

280

319

90

166

325

54

63

385

90

151

0 100 200 300 400 500 600

居酒屋

大型量販店

学習塾・英会話教室

学習スペース

カフェ・喫茶店

観光案内所

木陰や遊具屋根がある公園

シェアオフィス・コワーキングスペース

スーパーマーケット

特産品販売所

ドラッグストア

パン・ケーキ店

ファストフード店

フィットネス

ホテル

マルシェ等イベント開催できる芝生広場

マンション

理美容店

レストラン

レンタサイクル

その他

８．駅周辺にどのような施設があれば利用しますか
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自由意見では、内容が関連した意見をまとめると下記のとおりで、合計327件の回答がありました。

２．アンケート調査結果（4）自由意見

自由意見 件数

商業施設（飲食含む）を求めることに関連した意見 101件

生活や交通の利便性を求めることに関連した意見 49件

病院を求めることに関連した意見 35件

魅力向上、活性化に関連した意見 30件

公園やイベント広場を求めることに関連した意見 28件

子育て関連施設を求めることに関連した意見 17件

マンションを不要とすることに関連した意見 15件

文化施設を求めることに関連した意見 12件

温浴施設を求めることに関連した意見 12件

※内容が関連する意見をまとめた件数が２桁以上のものを表しているため、合計数と合致しません。
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３．年代別による結果
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３．年代別による結果（1）駅周辺の土地活用について

駅周辺の土地をどのように活用
すべきだと考えますか。

10歳
未満

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
80歳代
以上

全体

人口の増加（につながる活用） 25% 7% 9% 8% 8% 7% 10% 7% 8% 8%

市民の生活利便性向上 6% 9% 16% 15% 15% 17% 16% 19% 22% 15%

若い世帯の暮しの魅力向上 25% 8% 14% 15% 10% 8% 5% 8% 2% 9%

高齢者の暮しの支援 0% 5% 1% 2% 3% 4% 6% 10% 6% 4%

JRを利用する高校生や大学生の利便性向上 19% 14% 5% 4% 4% 4% 3% 3% 0% 6%

JRを利用する通勤者の利便性向上 0% 7% 4% 6% 7% 7% 8% 3% 2% 6%

JRを利用する来訪者にとっての利便性向上 0% 4% 6% 4% 6% 5% 6% 4% 10% 5%

新たな働く場の増加 13% 9% 6% 5% 4% 3% 3% 3% 2% 5%

事業者進出や起業の場 0% 3% 4% 5% 7% 6% 4% 4% 6% 5%

駅周辺の中心市街地の活性化 0% 13% 14% 19% 15% 15% 14% 13% 12% 15%

駅周辺のイメージを一新 6% 12% 11% 9% 9% 11% 10% 10% 8% 10%

交通拠点として広域住民の利便性向上 6% 5% 9% 6% 7% 8% 9% 8% 14% 7%

交通拠点として広域の情報発信 0% 2% 0% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 2%

その他 0% 1% 1% 1% 3% 3% 3% 4% 6% 2%

駅周辺の土地活用について、年代別の回答割合は以下のとおり。 １位 ２位 ３位
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３．年代別による結果（2）駅周辺にあれば利用する施設について

駅周辺にどのような施設があれ
ば利用しますか

10歳
未満

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
80歳代
以上

全体

居酒屋 0% 4% 5% 3% 4% 5% 5% 4% 5% 4%

大型量販店 8% 8% 8% 8% 6% 7% 5% 8% 8% 7%

学習塾・英会話教室 4% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 1%

学習スペース 4% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 2% 0% 2%

カフェ・喫茶店 12% 12% 13% 11% 12% 12% 13% 12% 15% 12%

観光案内所 0% 2% 1% 2% 3% 2% 4% 5% 7% 3%

木陰や遊具屋根がある公園 8% 5% 5% 9% 8% 6% 9% 9% 5% 7%

シェアオフィス・コワーキングスペース 0% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 3%

スーパーマーケット 15% 8% 7% 9% 7% 7% 7% 6% 7% 7%

特産品販売所 0% 2% 3% 3% 4% 4% 6% 7% 7% 4%

ドラッグストア 8% 5% 3% 3% 2% 3% 1% 1% 5% 3%

パン・ケーキ店 12% 8% 7% 7% 6% 8% 4% 4% 2% 7%

ファストフード店 4% 11% 8% 7% 8% 7% 6% 5% 2% 8%

フィットネス 0% 1% 5% 3% 3% 4% 2% 1% 0% 2%

ホテル 12% 5% 3% 2% 4% 4% 4% 3% 3% 4%

マルシェ等イベント開催できる芝生広場 0% 4% 9% 11% 10% 8% 10% 8% 3% 8%

マンション 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1%

理美容店 4% 4% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 2%

レストラン 12% 11% 9% 7% 8% 9% 10% 11% 10% 9%

レンタサイクル 0% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 4% 3% 2%

その他 0% 1% 2% 3% 4% 4% 5% 8% 13% 4%

駅周辺にあれば利用する施設について、年代別の回答割合は以下のとおり。 １位 ２位 ３位
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４．市内、市外の方による結果
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４．市内、市外の方による結果（1）駅周辺の土地活用について

駅周辺の土地活用について、市内、市外の方の回答割合は以下のとおり。 １位 ２位 ３位

駅周辺の土地をどのように活用すべきだと考えますか。 市内 市外 全体

人口の増加（につながる活用） 8% 8% 8%

市民の生活利便性向上 17% 8% 15%

若い世帯の暮しの魅力向上 9% 8% 9%

高齢者の暮しの支援 5% 4% 4%

JRを利用する高校生や大学生の利便性向上 4% 11% 6%

JRを利用する通勤者の利便性向上 6% 7% 6%

JRを利用する来訪者にとっての利便性向上 5% 5% 5%

新たな働く場の増加 4% 9% 5%

事業者進出や起業の場 5% 4% 5%

駅周辺の中心市街地の活性化 15% 14% 15%

駅周辺のイメージを一新 10% 12% 10%

交通拠点として広域住民の利便性向上 8% 5% 7%

交通拠点として広域の情報発信 2% 2% 2%

その他 3% 1% 2%
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４．市内、市外の方による結果（2）駅周辺にあれば利用する施設について

駅周辺にあれば利用する施設について、市内、市外の方による回答割合は
以下のとおり。 １位 ２位 ３位

駅周辺にどのような施設があれば利用しますか 市内 市外 全体

居酒屋 4% 5% 4%

大型量販店 7% 8% 7%

学習塾・英会話教室 1% 1% 1%

学習スペース 2% 3% 2%
カフェ・喫茶店 12% 12% 12%
観光案内所 3% 2% 3%

木陰や遊具屋根がある公園 8% 4% 7%

シェアオフィス・コワーキングスペース 3% 3% 3%
スーパーマーケット 7% 8% 7%

特産品販売所 4% 3% 4%

ドラッグストア 2% 5% 3%

パン・ケーキ店 7% 7% 7%

ファストフード店 7% 10% 8%
フィットネス 3% 1% 2%
ホテル 3% 6% 4%

マルシェ等イベント開催できる芝生広場 9% 5% 8%

マンション 1% 2% 1%
理美容店 1% 3% 2%
レストラン 9% 10% 9%

レンタサイクル 2% 2% 2%

その他 4% 2% 4%
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５．１ヶ月あたりの駅利用頻度による結果
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５.１ヶ月あたりの駅利用頻度による結果（1）駅周辺の土地活用について

駅周辺の土地活用について、１ヶ月あたりの駅利用頻度による回答割合は
以下のとおり。 １位 ２位 ３位

駅周辺の土地をどのように活用すべきだと考えますか。
ほとんど利用しない

～月2-3回
週１回～毎日 全体

人口の増加（につながる活用） 8% 8% 8%

市民の生活利便性向上 16% 13% 15%

若い世帯の暮しの魅力向上 9% 9% 9%

高齢者の暮しの支援 5% 4% 4%

JRを利用する高校生や大学生の利便性向上 4% 7% 6%

JRを利用する通勤者の利便性向上 5% 7% 6%

JRを利用する来訪者にとっての利便性向上 5% 5% 5%

新たな働く場の増加 4% 6% 5%

事業者進出や起業の場 5% 4% 5%

駅周辺の中心市街地の活性化 15% 14% 15%

駅周辺のイメージを一新 10% 10% 10%

交通拠点として広域住民の利便性向上 7% 7% 7%

交通拠点として広域の情報発信 2% 2% 2%

その他 2% 3% 2%
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５.１ヶ月あたりの駅利用頻度による結果（2）駅周辺にあれば利用する施設について

駅周辺にあれば利用する施設について、１ヶ月あたりの駅利用頻度による
回答割合は以下のとおり。 １位 ２位 ３位

駅周辺にどのような施設があれば利用しますか
市内ほとんど利用し
ない～月2-3回

週１回～毎日 全体

居酒屋 4% 4% 4%

大型量販店 7% 7% 7%

学習塾・英会話教室 1% 1% 1%

学習スペース 2% 3% 2%

カフェ・喫茶店 12% 12% 12%

観光案内所 3% 2% 3%

木陰や遊具屋根がある公園 7% 7% 7%

シェアオフィス・コワーキングスペース 3% 3% 3%

スーパーマーケット 7% 8% 7%

特産品販売所 5% 3% 4%

ドラッグストア 2% 4% 3%

パン・ケーキ店 7% 7% 7%

ファストフード店 7% 8% 8%

フィットネス 2% 3% 2%

ホテル 4% 4% 4%

マルシェ等イベント開催できる芝生広場 8% 7% 8%

マンション 1% 1% 1%

理美容店 1% 2% 2%

レストラン 9% 9% 9%

レンタサイクル 2% 2% 2%

その他 5% 3% 4%
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